



接客戶被打成植物人 警方被指作冤假錯案



程產生了質疑。

5月3日, 盧喜接到便衣支隊辦案民警的電話, 告知家屬已把嫌疑人抓捕歸案, 現關押在看守所。而根據後來支隊出具的到案經過材料上顯示, 公安機關是在2016年5月6日2時許, 在廣州市白雲區江高鎮江高派出所將嫌疑人傳喚至公安機關做進壹步調查。

5月13日, 廣州市公安局以故意傷害罪向檢察機關提請逮捕。而廣州市人民檢察院以此事實不清楚, 證據不足為由, 不予批捕。支隊於5月19日將被告陳偉海取保候審。

這讓之後收到消息的盧喜及辯護律師陳昌野摸不著頭腦。盧喜前往檢察院諮詢, 被要求出具立案告知書, 盧喜納悶, 自己並沒有收到任何告知書。“我說沒有告知書, 他們說這絕對不可能。”於是, 盧喜才又折回便衣偵查支隊要求出具立案告知書。“也就是說, 從4月26日案件移交到便衣支隊後, 期間接近三個月的時間裏, 我們家屬都沒有接到立為刑事案件的通知書。”直到7月19日, 支隊才出具了兩份立案通知書, 但要求盧喜倒簽日期為4月28日。此舉被盧喜拒絕, “什麼時候拿到的立案通知書就該簽什麼時候的日期。”隨後, 支隊又出具了兩份簽名及日期均為空白的立案告知書, 遭到盧喜的爭辯之後, 這才出具了兩份日期為2016年7月20日簽收的告知書。

通過在檢察院調取事件證宗, 盧喜發現, 這本卷宗證據材料裏, 支隊不僅將被告陳偉海有犯罪前科記錄的身份隱匿, 並且在呈捕時此案的現場勘查、法醫鑒定、醫院診斷證明、傷者病例、現場報警錄音、現場處警交警的詢問筆錄等人證物證的關鍵證據, 支隊並沒有進行提交, 導致廣州市人民檢察院不批捕。



律師: 量刑不當

作為此案原告的辯護律師, 陳昌野認為此事很不可思議。他告訴記者, 在報警受案後, 辦案人員沒有依法及時調取監控向知情人取證, 也無收集醫院檢驗、診斷證明、CT、病例為依據, 及時作出鑒定, 更沒有按程序告知家屬, 取得家屬簽名, 而且在卷宗的證據資料裏, 很多證據材料原件與復印件不壹致, 有修改痕跡。“例如涉案人員查詢情況登記表裏, 壹份電腦打印的綜合查詢違法記錄裏標註了陳偉海曾經有勞教記錄, 而另壹份手寫的卻抹去了犯罪前科的記錄。兩份文件竟蓋印了復印件與原件壹致的章。” 下接第10版

A 接客戶回程與他人發生衝突遭打

《華夏早報》記者陽楊 報道

452天, 顏海瑞每天用指頭撥算著日子, 壹天又壹天。

看著壹旁躺在病床上, 插著呼吸機的丈夫林執, 她希望這只是壹場噩夢, 夢醒了, 就能回到以前幸福而溫暖的家。

2016年4月25日, 那天, 是噩夢的開始。

凌晨2點, 顏海瑞跟去機場接客戶的丈夫通了個電話, 叮囑他開車注意安全, 會幫他守門。壹個小時以後, 人是等回來了, 但林執沒能再開口說過壹句話。

後來她才得知, 林執在回來的路上跟人發生了衝突。

報警、偵查、公訴, 本是壹件事實清晰的刑事案件, 然而, 林執的外甥盧喜卻在此過程中發現了諸多疑點, “證據造假, 卷宗裏很多原件與復印件存在明顯區別。”經他再三確認後, 附在卷宗後的法醫鑒定及卷宗材料均存在人為疏漏和錯誤, 因此盧喜代替舅舅, 開始了壹場漫長的投訴路。

廣州, 驕陽似火。在市郊的友好醫院病房裏, 壹夜沒睡的顏海瑞吃力地幫丈夫林執翻動著身子、敲背。這樣的動作, 需每兩個小時進行壹次。

這是壹間十幾個平方的病房, 除了林執的病床以外, 還擺放著兩張雙人床和壹排櫃子。櫃子上擺放著些許餐具, 鍋裏剩著顏海瑞凌晨為丈夫熬煮的流食。

自林執出事之後, 家裏原本的積蓄都花費在治療上, 包括在廣州市僅有的壹套住房。三個小孩不上課的時候, 壹家五口人都擠在這間病房裏。

丈夫林執是壹個很貼心的人, 在顏海瑞心裏, 他對父母孝順, 對子女寵愛, “有他在, 家裏的大小事我都不用操心。”回憶起曾經的小幸福, 她淚流不止。

2016年4月25日晚, 林執告訴顏海瑞, 凌晨壹點要去機場接客戶。接近2點的時候, 顏海瑞跟林執通了個電話, 得知他已經接完客戶在回來的路上, 便叮囑其開車小心。凌晨3點多, 林執回家。但顏海瑞卻發現丈

夫進門後很不對勁, “感覺他不舒服, 問他也不說話, 我扶他到沙發上休息, 不多會他就不省人事了。”顏海瑞趕緊打電話給親戚, 將林執送往醫院。“推進ICU後, 就沒有出來了。”

據當日林執接的客戶牛誌玉回憶, 當日凌晨2點16分, 林執開車接了他從廣州白雲機場回佛山市, 行經廣州市荔灣區內環路A線與壹輛牌照為粵A0224V的本田奧德賽商務車發生搶道, 該車多次在林執車前急剎車並故意堵住道路不讓其超車。途中氣憤不過的牛誌玉拿起礦泉水瓶扔到本田車玻璃, 而後對方停車, 林執也停車後下車, 雙方發生激烈爭吵, 並發展到打鬥。牛誌玉見狀下車幫忙, 期間林執被對方擊倒在地上, 牛誌玉又與對方打了兩分鐘左右雙方才停下來。這時候, 牛誌玉趕忙去查看倒在地上的林執, 發現其右耳孔內不停出血, 後腦部位也不停的出血。“我看見對方車主將壹件像棒球棍樣的東西, 有可能是車頭鎖, 丟進他車裏,

然後就報警了。”當時來不及多想的他趕緊扶起躺在地上的林執, 用紙巾捂住其後腦的傷口。

牛誌玉告訴記者, 交警到達現場後, 因為不屬於交通事故, 沒有進行現場勘察與詢問。也沒有呼叫120到達現場救治, 和通知當地派出所處警, 便讓雙方各自開車離開了現場。

根據牛誌玉陳述, 隨後林執繼續開車, 將他送到了入住酒店, 此時已是凌晨3點左右。“到了酒店他的耳朵和腦後還在不停流血, 還有水壹樣的液體。”感覺到林執傷得不輕, 牛誌玉勸他去醫院治療, 遭到了林執的拒絕。雖然感覺林執當時反應有點遲鈍, 但是意識還算清醒, 牛誌玉索性也沒再多說。“直到早上6點, 接到林執家人的電話稱他被送到醫院搶救, 我才知道出大事了。馬上打車趕過去, 將事情的經過告訴了他的家屬。”誰也不知道, 送完牛誌玉到賓館之後, 是怎樣自己開車回家的。

B 警方被指隱匿嫌疑人犯罪前科

4月25日早上8時07分, 林執的家屬報警。

佛山市110指揮中心轉交廣州市荔灣區南源派出所接案。隨後, 派出所民警依法詢問被害人家屬、證人牛誌玉, 並派員與牛誌玉去事故現場進行現場勘查搜索證物, 提取物證(地面血跡及沾有原告血跡的紙巾), 由於案情重大,

4月26日10時, 將此案移交至廣州市公安局便衣支隊辦理。

由於顏海瑞要24小時照顧臥床的林執, 因此案件由外甥盧喜負責代理。盧喜和林執都是廣東省陽西縣儒洞鎮石樓村人。從小, 舅舅就是他的榜樣, 盧喜也是壹直跟著舅舅做生意, “真的是手把手把我帶出來

的。”讓盧喜印象深刻的是, 每年春節回老家, 舅舅總會給村裏的五保戶送去紅包, 很多年這個習慣都沒變過。如今, 看著開朗的舅舅變成了植物人, “心裏難受得慌”, 他下定決心要給舅舅討個公道。

而也是從這時候開始, 壹件件蹊蹺事情的發生, 讓盧喜開始對案件偵查過